

八千出租变身“警的”巡防街巷

“警的联动”24小时打击街面犯罪

24日上午,济南市公安局、交通局启动“警的联动 共保平安”活动。济南市8000多辆出租车将成为警方的联动车,24小时在马路流动巡防。公安部门则将协助客管中心打击非法营运,保障乘客安全。

本报记者 杜洪雷 万兵 实习生 王苏巍

警方、的哥联手,小偷迅速落网

2015年5月20日凌晨,的哥老李在济南市王官庄小区附近送完乘客后,突然发现路边有一名年轻男子背着背包不紧不慢地往前走,不时还向路边小区院子里张望。

老李敏锐地觉察到这名男子形迹十分可疑,便立即通过110报警电话向公安局公交分局指挥中心反映了该情况。公交分局的便衣民警迅速赶到王官庄小区,老李又向民警提供了该名男子的体

貌特征和行踪走向。便衣民警经过跟踪守候,成功将该名男子抓获,并当场查获男子所盗电动车一辆,额外落实案件两起,挽回了群众的经济损失。

老李是名普通的哥,也是“警的”联动巡防信息员。随着“警的联动·共保平安”活动启动,今后像他这样的热心的哥会越来越多。届时,济南市一万余名的哥的姐将成为警方的“千里眼”和“顺风耳”,协助警方有效打击和防范

济南街面犯罪。

为调动出租车驾驶员参与“警的”联动的积极性,济南市公安局与济南市交通局还建立了联席和联动处置机制,将“警的”联动工作纳入对出租车公司、出租车驾驶员绩效考核,对驾驶员也有相应的奖励措施。

“我们也将跟公司的驾驶员做进一步的说明和动员,希望大家都能积极加入到巡防队伍中来。”恒通出租四分公司工作人员介绍。

路遇不平可一键报警

据了解,自2009年起,济南市出租车就逐步安装上GPS定位系统,并同时安装有隐蔽紧急报警设备。为了充分发挥出租车GPS定位系统的作用,覆盖城区的8000多台出租车的GPS系统被整合到公安110指挥中心,建立起110与出租车GPS系统联动的社会治安防控体系。

出租车GPS卫星定位系统引入110指挥中心后,出租车司机可在第一时间将运营过程中发现

的社会异常状况、可疑人员等,通过使用GPS系统隐蔽紧急报警设备向公安机关报警,并通过暗语,回答110的询问。

掌握相关报警信息后,公安110指挥中心将通过出租车GPS卫星定位系统,在密切关注车辆运行轨迹的同时,启动应急处置程序,及时掌握判断现场情况,迅速调集警力赶往事发现场或在途经线路设卡拦截,及时抓获犯罪嫌疑人。

“能够有效缩短出警时间。”济南市公安局公交分局民警张航鹰说。事实上,目前已经有不少出租车驾驶员有效地利用一键报警系统协助警方破案。张航鹰介绍,自1月份以来,的哥的姐们提供的线索已有200多条,其中有70多条涉及打击犯罪活动。“还有很多是求助线索,比如驾驶员发现有的乘客轻生等。”张航鹰说,这些同样是社会正能量的体现。

公安部门将协助客管中心打击非法营运

出租车们变身“警的”的同时,公安部门也将协助客管中心打击非法营运活动。济南市客管中心工作人员介绍,除13人在火车站、机场固定布点外,中心目前只有15个人负责全济南市的日常稽查,人手紧缺。

另外,某出租公司工作人员介绍,查处黑车涉及到城管、交警、公安、工商等多个部门,主管部门也希望能够和这些部门实现联动,共同打击非法营运。

而且随着专车、快车等加入济南出租市场,部分私家车以

营利为目的的揽客也让黑出租的队伍扩大,客管中心希望各个部门共同努力,规范出租市场秩序,但具体到接下来双方联动打击非法营运的细节措施,客管中心工作人员称还在进一步的商讨中。



的哥的姐们将成为义务联动巡防信息员,如同警方的“千里眼”和“顺风耳”,24小时在马路上流动巡防。 王苏巍 摄

政府行政执法 20家企业来监督

济南政法系统启动“法制护企”工程

本报6月24日讯(记者 韩笑)为深化行政执法规范化建设,推进依法行政,6月24日,济南政府法制系统“法治护企”工程座谈会举行,市政府法制办确定20家企业为依法行政联系单位。

据了解,“法治护企”工程是加快建设法治政府的重要举措。经市企业家协会择优推荐,市法制办审核把关并向社会公示,会上确定中国重汽集团有限公司、浪潮集团、济南二机床集团有限公司等20家企业为市政府法制办依法行政联系单位。

《济南市市政府法制办公室关于设立依法行政联系单位的通知》中要求,各依法行政联系单位要进一步了解我市行政执法和依法行政情况,重点关注各部门具体执法行为是否依法进行,涉企检查是否规范,有无滥用职权、谋取私利的现

象。市政府法制办对联系单位提出的意见和建议,将按照《山东省行政执法监督条例》的规定认真组织调查,严肃处理行政执法部门及其工作人员违法违规行为。

济南市副市长齐建中指出,各依法行政联系单位要“选准角度”、“摆正位置”,深入了解我市行政执法和依法行政情况,重点监督执法部门是否规范执法、是否存在“吃拿卡要”等损害群众利益行为,真正发挥联系单位强有力的社会监督作用。同时,各联系单位在行使监督权的同时,也要以身作则,自觉树立遵章守纪良好形象。

记者还了解到,各县(市)区政府法制部门要结合实际,在本地范围内选择一批企业确定为依法行政联系单位。通过上下联动,在全市范围内共同推进依法行政和法治政府建设工作。



11年专注一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

暑期提分嘉年华

11周年庆 全年最优惠!

超长暑期, 别忘给学习“充充电”

- 小学生** · 暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班
- 中学生** · 暑期衔接提分课程 + 清凉海边游
- 毕业生** · 2016中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

★十一年致力于打造泉城最好的辅导学校



小/初/高暑期精品衔接课程抢报热线:
六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区/大观校区/槐荫校区/阳光校区 **88340288**



山东师范大学

第五届西班牙公立大学本科免学费、韩国本科保录项目

山东师范大学主办的西班牙公立大学免学费项目、韩国本科保录项目,经多年发展,已成为省内口碑最好的高校留学项目之一。

留学西班牙享受西班牙国民待遇,四年本科学费全免,年生活费仅需5万元左右,同时,我校被西班牙排名第一的公立康普顿斯大学指定为该校在山东地区的唯一的招生选拔合作院校。我校西班牙项目一直保持超高的签证率、录取率。

我校韩国保录项目联合韩国知名大学,保证学生在国内即可选到心仪的学校和专业,解决了学生入学的后顾之忧,韩国项目也一直保持着超高的签证率、录取率的记录。

所获文凭均由我国驻外大使馆教育处出具《留学回国人员证明》,最后办理教育部国外学历学位认证,可享受国家给予归国留学生的各项优惠政策。

单位: 山东师范大学 商学院
地址: 济南市文化东路88号(校本部)逸夫楼5层
电话: 0531-86182767、86182766
网站: www.shanshida.org 或 www.cgpx.schnu.edu.cn